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1. Öppnande, beslutsförhet 

 
Mötet öppnades av ordförande Azadeh Rojhan. Konstaterades att styrelsen var beslutsför.  

 
 

 

2. Val av justerare att med ordföranden justera protokollet 
 
 

Beslut 

att Lars Wennberg tillsammans med ordförande justerar dagens protokoll 

 

 
 

 
3. Utvecklingen i Afghanistan och SAKs utmaningar  

 
Detta extra styrelsemöte kallades till med anledning av att DFA hade meddelat att 
internationella organisationers utbildningsprogram skulle nationaliseras, inklusive SAKs.  
Den 11 juli kom dock ett direktiv från DFA föranlett av den senaste tidens skändning av 
Koranen. Innebörden av direktivet var att ”Alla Sveriges aktiviteter i Afghanistan skulle 
stoppa”, vilket vidgade utmaningen för SAK väsentligt.  
 
Andreas Stefansson gav under den första timmen styrelsen en genomgång av situationen och 
många av dess dimensioner, risker och tänkbara utvecklingar. Klart är att utvecklingen 
innebär den allvarligaste utmaningen någonsin för SAK, som aldrig tidigare varit hotat av 
utestängning från Afghanistan.  
 
SAKs programarbete pågår i viss utsträckning. Skolor hålls öppna, och hälsovården i Wardak 
och Nuristan där SAK har ansvaret för Health Emergency Response / SEHATMANDI fortgår, 
men SAKs möjligheter till stöd och monitorering är mycket begränsade.  
 
Internationell personal har flugits ut ur Afghanistan. Flera inom ledningsgruppen har avbrutit 
semestrar och återgått i tjänst. Nästan alla ordinarie processer är påverkade. Till exempel 
kommer ingen 2nd revised budget att läggas fram, arbetet med SAKs nya policy pausas, liksom 
styrelsens arbetsformer. Nya direktiv går ut inför arbetsplan och budget.  
 
Under den andra timmen öppnades mötet för frågor och diskussion, bland annat om DFA 
förhållningssätt, alternativ till svensk finansiering, personalsituationen, inte minst för 
anställda kvinnor, samt behovet av flexibilitet och manöverutrymme. Styrelsen uttryckte 
vikten av ett mycket brett mandat för GS i förhandlingar, men att styrelsen måste involveras i 
principfrågor.   
 
Ordföranden underströk att styrelsen behöver förbereda sig och medlemmarna på att svåra 
beslut kan komma att behöva fattas framöver, men att vilka det kan bli är för tidigt att säga. 
Styrelsehelgen 7-8 oktober kommer inte att handla om styrelsens inre arbete som planerat.  
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Beslut 

att  ge generalsekreteraren styrelsens stöd och fulla mandat att fortsätta på den inslagna 
 vägen. Avvägningar måste göras så att styrelsen involveras när/om beslut av principiell 
 karaktär behöver fattas.  

 

 
 

4. Mötet avslutades 

 

 
Justerat protokoll på svenska och engelska skickas till styrelse, valberedning, revisorer, ordföranden 
för lokalföreningar, Directors KMO samt SAKs kansli. I händelse av skillnader mellan protokoll på 
svenska och engelska ska protokollet på svenska betraktas som gällande. 

  

 

Justeras 

 

 

 

Azadeh Rojhan 

 

 

 

Ordförande  

 

 

 

Lars Wennberg 

 

 

 

Justerare 

 

 

 

Klas Bjurström 

 

 

 

Protokoll 
 

Bilagor 

 Inga 
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